
Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма

Рост терроризма в нашей стране и за рубежом породил явление, на психологическом уровне тесно переплетенное с терроризмом, вызывающее страх у множества людей, дестабилизирующее обстановку и наносящее материальный вред, связанный, в первую очередь, с принятием мер предупреждения вредных последствий (остановка предприятий, эвакуация людей и т. д.).
 
Это разного рода сообщения о готовящихся взрывах, поджогах или иных действиях, создающих опасность наступления последствий, указанных в части 1 статьи  205 УК РФ. Ложные сообщения о готовящихся террористических актах нарушают нормальный ритм жизни, работу предприятий и учреждений, создавая экстремальную ситуацию, отвлекая значительные силы правоохранительных органов на проверку ложного сообщения и принятие мер предупредительного характера для спасения людей. В обществе распространяется паника, рождаются ложные слухи, часто причиняется значительный материальный ущерб. Ложное сообщение об акте терроризма травмирует людей, вызывает страх в той же степени, как и правдивое, что и роднит его с терроризмом.
 
В соответствии с уголовным кодексом Российской Федерации, ответственность за ложное сообщение об акте терроризма предусматривает ст.207.
 
Статья 207. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма.
 
Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, - наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет (в ред. Федерального закона от 08.12.2003 №162-ФЗ).
 
Общественная опасность таких преступлений очевидна, поскольку они наносят вред и общественной безопасности, и сложившемуся правопорядку, и нормальному функционированию органов государственного управления, а также правам и интересам отдельных граждан. Наиболее часто данное преступление совершают подростки, не желая осознавать, что заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, нарушает общественный порядок, парализует нормальную деятельность учреждений и предприятий, отвлекает силы сотрудников правоохранительных органов, которые призваны оказывать помощь людям в действительно экстремальных ситуациях. Поэтому закон установил за указанное деяние соответствующую  уголовную ответственность.
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